

教育部：全国已有7743.1万名学生参加课后服务

大力查处一对一等违规校外培训

新华网北京9月23日电 2021年秋季开学已有三周，“双减”落实成效如何？9月23日，教育部举办新闻通气会，通报了一系列数据。

基础教育“双减”工作监测平台数据显示，截至9月22日，全国有10.8万所义务教育学校（不含寄宿制学校和村小学）已填报课后服务信息，其中96.3%的学校提供了课后服务；有7743.1万名学生参加了课后服务，学生参加率85%，其中有71.2%的学生每周5天全程参加；534.5万名教师参与课后服务工作，占这些学校教师数的86.2%，另聘请了20.6万名校外专业人员参与课后服务工作。

2021年秋季开学是落实“双减”的第一个学期，为推动学校做好新学期教学工作，切实落实“双减”有关任务，暑假以来，教育部通过多种途径，促进校内服务质量“做加法”，推动“双减”落地见效。

根据基础教育“双减”工作监测平台直报信息，截至9月22日，有16万所义务教育学校填报了有关信息，其中98.2%的学校出台了作业管理办法，92.1%的学校建立了校内作业公示制度，64.3%的学校绝大部分学生能在规定时间内完成作业。

监测平台以二维码形式邀请家长无记名通过网络直接填写调查问卷，共收到5737.7万份家长问卷，99.6%的学生家长反映，本学期老师没有给家长布置作业或要求家长批改作业。

教育部23日召开新闻通气会还介绍，将继续完善“双减”配套政策，研究修订竞赛管理办法，治理打着“国际”旗号的各类竞赛；完善“营改非”流程；研究起草校外培训机构设置标准；加快校外培训管理条例立法进度，对非学科类培训机构管理一并纳入。要强化监督检查，加大对“一对一”“高端家政”“众筹私教”“住家教师”等隐形变异违规行为的查处力度。

商丘火车站

中秋小长假 共发送旅客7.14万人次

本报讯 记者23日从商丘火车站了解到，今年的中秋小长假铁路运输落下帷幕，商丘火车站共发送旅客7.14万人次，日均1.79万人次。单日发送最高日为19日的1.93万人次。

今年中秋小长假，管内客流主要集中在郑州、洛阳、新乡、安阳、南阳等方向，直通客流主要集中在北京、上海、杭州、宁波、武汉、西安、成都等方向。

为确保旅客平安出行，商丘火车站要求工作人员做到100%实名制验证，严禁票、证、人不一致旅客进站；严格进站人员人身、携带物品“两个100%”全覆盖安检标准，确保旅客人人过检、物品件件过机、液体瓶瓶检查，做到“逢液必查、逢包必检、逢疑必问”，严防危险品进站上车。

在重点旅客服务方面，该站要求客运人员严格落实服务标准，认真执行首问负责制，及时发现、解决旅客出行中遇到的困难和问题，做好老幼病残孕等重点旅客帮扶及换乘旅客的引导工作。

京九晚报全媒体记者 杨旭华

我市对2021年度“十佳农民”等进行表彰

本报讯 23日是中国农民丰收节。记者从市农业农村局了解到，经各地推荐、组织评选、社会公示等环节，决定对程鑫等10名“商丘市十佳农民”、赵莲花等10名“商丘市十佳农技推广标兵”、河南金晶生化有限责任公司等10家“商丘市十佳带贫龙头企业”进行表彰。

为激励先进、树立典型，在全社会营造关心农业、关注农村、关爱农民的良好氛围，根据中共商丘市委宣传部、中共商丘市委农村工作和乡村振兴领导小组办公室、商丘市农业农村局、商丘市乡村振兴局《关于评选表彰商丘市“十佳农民”、十佳农技推广标兵、十佳带贫龙头企业”的通知》（商农〔2021〕79号）精神，经各地推荐、组织评选、社会公示等环节，决定对程鑫等10名“商丘市十佳农民”、赵莲花等10名“商丘市十佳农技推广标兵”、河南金晶生化有限责任公司等10家“商丘市十佳带贫龙头企业”进行表彰。

商丘市十佳农民为：

- 程鑫，夏邑县郭庄张庄村程小楼35号；
- 侯建理，永城市陈集镇侯庄村侯西组086号；
- 董胜利，虞城县田庙乡腾湾村63号；
- 干英泉，宁陵县阳驿乡袁庄村；
- 张继锋，柘城县安平镇冯庄村张庄东组0677号；
- 孟庆海，城乡一体化示范区贾寨镇孟庄村；

- 崔道华，睢阳区古宋街道办事处张吉庄村水口村27号；
- 刘飞耀，睢县平岗镇张井村09号；
- 景春雷，梁园区李庄乡乔庄村肖楼村55号；
- 刘振军，民权县褚庙乡利河村553号。

商丘市十佳农技推广标兵为：

- 赵莲花，永城市农业技术推广中心；
- 何部，夏邑县农业农村局产业化发展办公室；
- 张格良，虞城县农业技术推广站；
- 石淑英，宁陵县农业技术推广站；
- 皇雅领，柘城县农业技术推广站；
- 田卫东，睢阳区农业技术推广路河区域站；
- 屈素娟，梁园区农业技术推广站；
- 肖雁，梁园区农业技术推广站；
- 吴红展，民权县农业技术推广站；
- 赵自婷，民权县农业技术推广路河区域站。

商丘市十佳带贫龙头企业为：

- 河南金晶生化有限责任公司、商丘民宇丰农副产品有限公司、宁陵牧原农牧有限公司、河南辣德鲜食品有限公司、虞城县春华益农种植农民专业合作社、商丘市睢阳区春田养殖农民专业合作社、永城市永青花卉种植有限公司、河南凤彩农业发展有限公司、河南贵友实业集团有限公司、商丘市和昌饲料有限公司。

京九晚报全媒体记者 杨旭华

时评

“群主败诉”为网络厘清边界

□李冀

近期，广州互联网法院审理两起“涉微信群群主网络侵权责任纠纷”案，判决微信群主在群聊出现群成员辱骂他人情况时“不作为”或“慢作为”需承担网络侵权责任。该案入选人民网2021社会治理创新案例。

互联网法院的职责就在于通过具体案例输出相应的裁判规则，为公民的网络行为及言论划定边界。据群主“不作为”案件主审法官李朋介绍，通过这类案例，希望能督促微信用户正确使用个人权利，同时也要注意避免侵害他人的合法权益。

随着网络不断深入生活，影响规模不断扩大，用户日趋增多，过去相对粗放的管理方式已不适应当今的形势，厘清边界立规矩、改善网络管理的需求日益迫切。为使网络更美好，全社会都在积极探索网络治理精细化的新路子。广州互联网法院的精细化管理模式脱颖而出，越是网络发达地区越需要做好精细化管理。只有精

细化治理网络，才能发现和解决已出现或潜在的“网络病”。

深耕网络精细化治理，就是要将管理精细落实到网络的每一处角落。通过平台群落“网格化”深入网络社群基层，切实管理好网络的最基本单元。2017年，国家互联网信息办公室出台了《互联网群组信息服务管理规定》，为互联网群组设定管理责任，最典型的的就是微信群群主。案件中的群为物业服务群，是物业服务工作的组成部分，群主肩负有物业服务和群组管理的双重责任，对群成员谩骂诋毁不予干预则应承担相应法律责任。

网络里新现象的产生、旧秩序的改变，使用好科技手段，更须秉持创新理念，在判例中厘清边界立好规矩。“群主侵权案”生动地帮群主厘清了边界，让群主明白，若不履职尽责将会承担相应的法律责任，立下规矩维护网络秩序才能营造和谐氛围。

国家统计局：

我国超大城市共7座 城区常住人口超千万

人民网北京9月23日电 据2021年第18期《求是》杂志消息，国家统计局近日公布的《经济社会发展统计图表：第七次全国人口普查超大、特大城市人口基本情况》显示，我国超大城市包括上海、北京、深圳、重庆、广州、成都、天津7座（按城区人口数排序），其中上海城区常住人口为1987万人，位居榜首。

图表显示，我国特大城市共14座，分别是武汉、东莞、西安、杭州、佛山、南京、沈阳、青岛、济南、长沙、哈尔滨、郑州、昆明、大连（按城区人口数排序）。其中，武汉城区常住人口为995万人，距离超大城市的门槛仅有5万人之差。

国家统计局介绍，城区常住人口500万以上、1000万以下的城市为特大城市，城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。统计图表中的城区人口指城区常住人口。而城区是指在市辖区和不设区的市，区、市政府驻地的实际建设连接到的居民委员会所辖区域和其他区域，不包括镇区和乡村。

美国新冠肺炎疫情

较大概率于2019年9月前后已开始流行

新华社北京9月22日电 中科院预印本平台（ChinaXiv）22日发布的一项基于大数据建模分析的新冠肺炎疫情起源时间研究结果表明，美国新冠肺炎疫情较大概率于2019年9月前后已开始流行。

病毒溯源对传染病防治至关重要，此前一系列研究显示，美国、西班牙、法国、意大利、巴西等多国早在新冠肺炎疫情在中国暴发前就已出现遭病毒侵袭的痕迹。

该研究认为，结合数学模型和人工智能技术对传染病进行定性和定量分析，可以揭示传染病流行规律。研究人员依据传染病传播模型和大数据分析的方法，建立优化模型，基于已公开数据对美国东北部12州和中国武汉市、浙江省等地的疫情起源时间进行了推断。

研究结果显示，对于美国东北部这12州，新冠肺炎疫情首例感染发生概率50%的日期多数位于2019年8月到10月，最早是罗德岛州的2019年4月26日，最晚是特拉华州的2019年11月30日，均早于美国官方公布的全美首例确诊日期2020年1月20日。计算结果表明，美国新冠肺炎疫情较大概率于2019年9月前后已开始流行。

计算显示，中国武汉市首例感染发生概率50%的日期为2019年12月20日，中国浙江省首例感染发生概率50%的日期为2019年12月23日。据此推断，中国新冠肺炎疫情较大概率于2019年12月下旬已开始流行。这一结论与流行病学调查结果基本相符，证明该计算方法准确可靠。

关于连霍高速公路商丘段K290-K361段施工的公告

为改善连霍高速公路商丘段的交通状况，按照交通运输部文件《关于2021年高发商丘分公司连霍高速公路商丘段路面养护二期工程的批复》河南省交通运输厅高速公路管理局《2021年高发商丘分公司连霍高速公路商丘段路面养护二期工程安全保通方案的函》的复函）在连霍高速公路K290-K361路段施工，需封闭部分车道，其他车道正常通行。为保障施工路段高速公路的安全畅通，现将有关事宜公告如下：

一、施工里程：K290+000-K361+000

二、施工时间：2021年9月26日至11月20日

三、绕行路线：请按照标志标牌提示行驶。广大过往车辆注意交通标志，按照交通标志行驶，并相互告知，提前规划好出行路线，避免交通拥堵。施工期间给您带来的不便，敬请谅解！

特此告知。

商丘市公安局交通警察支队高速大队
2021年9月23日